

הרצאה 8

הרצאות: * בסיס = בסיס + בסיס

$\dim V =$ מספר הבסיס יחיד

* בסיס = בסיס = בסיס = בסיס

* כל קבוצת בסיס היא בסיס, כל קבוצת בסיס היא בסיס

* בסיס יחיד: $|S| = \dim V$, S בסיס, S בסיס

* נוסחה לממד האיחוד: $\dim(U_1 + U_2) = \dim(U_1) + \dim(U_2) - \dim(U_1 \cap U_2)$

* קבוצת בסיס: קבוצת וקטורים הרכיבים \Leftrightarrow קבוצת בסיס
 \Leftrightarrow קבוצת בסיס

מרחב הוקלאורנטל

יהי V מרחב וקטורים. קבוצת בסיס $B = \{u_1, \dots, u_n\}$ היא קבוצת וקטורים $u_i \in V$ כך ש-

$$v = \alpha_1 u_1 + \dots + \alpha_n u_n$$

קבוצת בסיס יחידה. וקטור הוקלאורנטל $v \in V$ הוא $v = \sum_{i=1}^n \alpha_i u_i$

$$2 = (1+x^2) + (1-x^2) = 1 \cdot p_1 + 1 \cdot p_2 + 0 \cdot p_3$$

$$[2]_B = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix} \rightsquigarrow [1]_B = \begin{bmatrix} 1/2 \\ 1/2 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$x = -(1+x^2) - (1-x^2) + (2+x) = -1 \cdot p_1 + (-1) \cdot p_2 + 1 \cdot p_3$$

$$[x] = \begin{bmatrix} -1 \\ -1 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$x^2 = (1+x^2) - 1 = \frac{1}{2}(1+x^2) - \frac{1}{2}(1-x^2)$$

$$[x^2] = \begin{bmatrix} 1/2 \\ -1/2 \\ 0 \end{bmatrix}$$

B- \int E-n vektor in

$$[I]_B^E = \begin{bmatrix} 1/2 & -1 & 1/2 \\ 1/2 & -1 & -1/2 \\ 0 & 1 & 0 \end{bmatrix}$$

in \mathbb{R}^3

$$\underbrace{[I]_{B'}^B}_{\substack{\text{Matrix} \\ \text{von } B \text{ zu } B'}} \cdot \underbrace{[v]_B}_{\substack{\text{Vektor} \\ \text{in } B}} = [v]_{B'}$$

in \mathbb{R}^3

$$B = \{u_1, \dots, u_n\}$$

$$B' = \{w_1, \dots, w_n\}$$

$$\left(\begin{array}{c} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{array} \right)$$

$$v = \alpha_1 u_1 + \dots + \alpha_n u_n \quad (\Rightarrow [v]_B = [\alpha_i]')$$

$$v = \beta_1 w_1 + \dots + \beta_n w_n \quad (\Rightarrow [v]_{B'} = [\beta_i]')$$

$$[I]_B^B = \begin{bmatrix} \delta_{11} & \dots & \delta_{1n} \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ \delta_{n1} & \dots & \delta_{nn} \end{bmatrix} \quad \text{: pro)$$

$\underbrace{\delta_{11}}_{[u_1]_{B'}} \quad \dots \quad \underbrace{\delta_{nn}}_{[u_n]_{B'}} \quad \text{: nr/b}$

$$\begin{cases} u_1 = \delta_{11}w_1 + \dots + \delta_{n1}w_n = \sum_{i=1}^n \delta_{i1}w_i \\ u_2 = \delta_{12}w_1 + \dots + \delta_{n2}w_n = \sum_{i=1}^n \delta_{i2}w_i \\ \vdots \\ u_n = \delta_{1n}w_1 + \dots + \delta_{nn}w_n = \sum_{i=1}^n \delta_{ij}w_i \end{cases} \quad (*)$$

$$\frac{[I]_B^B \cdot [v]_B}{//?} = \begin{bmatrix} \delta_{11} & \dots & \delta_{1n} \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ \delta_{n1} & \dots & \delta_{nn} \end{bmatrix} \begin{bmatrix} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{bmatrix} =$$

$$[v]_{B'} = \begin{bmatrix} \delta_{11}\alpha_1 + \dots + \delta_{1n}\alpha_n \\ \vdots \\ \delta_{i1}\alpha_1 + \dots + \delta_{in}\alpha_n \\ \vdots \\ \delta_{n1}\alpha_1 + \dots + \delta_{nn}\alpha_n \end{bmatrix} = \sum_{j=1}^n \delta_{ij} \alpha_j$$

$$n \times n \quad (*) \quad n \times n \quad n \times n \quad \dots \quad \text{:o p/yl}$$

(2) (1) (2) (3) (4)

$$= \left[\begin{array}{c|c|c} | & & | \\ [I]_{B_3}^{B_2} & \dots & [I]_{B_3}^{B_2} \\ \hline [v_1]_{B_2} & & [v_n]_{B_2} \\ \hline | & & | \end{array} \right] =$$

הכלה של
הבסיס

$$= \left[\begin{array}{c|c} | & | \\ [v_1]_{B_3} & \dots & [v_n]_{B_3} \\ \hline | & | \end{array} \right] = [I]_{B_3}^{B_1}$$

הכלה

$$[I]_{B_3}^{B_1} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{bmatrix} = I$$

הכלה

$$B = \{v_1, \dots, v_n\}$$

$$\begin{aligned} v_1 &= 1 \cdot v_1 + 0 \cdot v_2 + \dots + 0 \cdot v_n \\ v_2 &= 0 \cdot v_1 + 1 \cdot v_2 + \dots + 0 \cdot v_n \\ &\vdots \\ v_n &= 0 \cdot v_1 + \dots + 0 \cdot v_{n-1} + 1 \cdot v_n \end{aligned}$$

$$\boxed{[I]_{B_1}^{B_2} = \left([I]_{B_2}^{B_1} \right)^{-1}}$$

הכלה

$$[I]_{B_2}^{B_1} [I]_{B_1}^{B_2} = [I]_{B_2}^{B_2} = I$$

הכלה

$$[I]_{B_1}^{B_2} [I]_{B_2}^{B_1} = [I]_{B_1}^{B_1} = I$$

$\sim \sim D_1 \sim \sim B_2$

D_1

$$[I]_{B_1}^{B_2} = ([I]_{B_2}^{B_1})^{-1}$$

טלור:

כבר, את' העברת בין בסיסים תמיד תהיה!

דוגמה: כיצד מראה את' העברת $\mathbb{F}^n \rightarrow \mathbb{F}^n$?
בסיס $E = \{e_1, \dots, e_n\}$ (סטנדרט) $B = \{v_1, \dots, v_n\}$

$$v_i = \begin{bmatrix} \alpha_{1i} \\ \vdots \\ \alpha_{ni} \end{bmatrix} \rightsquigarrow v_i = \alpha_{1i}e_1 + \dots + \alpha_{ni}e_n$$

ולכן:

$$[I]_E^B = \begin{bmatrix} | & & | \\ v_1 & \dots & v_n \\ | & & | \end{bmatrix}$$

כלומר, כל את' תהיה היא למעשה את' מעבר בין בסיסים שבהם מראה מעבריהם $\mathbb{F}^n \rightarrow \mathbb{F}^n$!

הערה/שימוש: נניח $AB = I$ (אם תיקלעל $n \times n$).

נניח v מעבריה A בין בסיסים. נשים $v = e$

$$\begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix} \in \text{Span} \{c_1(A), \dots, c_n(A)\}$$

$$A \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix}$$

\vdots
 \vdots
 \vdots

\dots \dots \dots

$$[v]_B = [I]_B^E \cdot [v]_E = [I]_B^E \cdot \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$[I]_B^E = ([I]_E^B)^{-1} = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 2 \\ -1 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & 1 \end{bmatrix}^{-1}$$

צריך להסביר את ההתהוות והסדר $\rightarrow \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix}$

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 0 & 1 & 2 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 0 & 1 & 0 \\ 1 & -1 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{\text{פז'וילי}} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & ? & ? & ? \\ 0 & 1 & 0 & ? & ? & ? \\ 0 & 0 & 1 & ? & ? & ? \end{array} \right)$$

$$\begin{pmatrix} 0 & -1 & 0 \\ \frac{1}{3} & -\frac{2}{3} & -\frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} & \frac{1}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix} = [I]_B^E$$

פז'וילי

$$[v]_B = \begin{pmatrix} 0 & -1 & 0 \\ \frac{1}{3} & -\frac{2}{3} & -\frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} & \frac{1}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix}$$

פז'וילי

$$1 + x + x^2 = \underline{\underline{-1}}(-x + x^2) + \underline{\underline{-1}}(1 - x^2) + \underline{\underline{1}}(2 + x^2) =$$

האם יש קשר בין B_1, B_2 למה?

$$[I]_{B_2}^{B_1} = [I]_{B_2}^E [I]_E^{B_1} =$$

$$= \begin{pmatrix} I & B_2 \\ & E \end{pmatrix}^{-1} \cdot [I]_{E}^{B_1} = \underbrace{\begin{pmatrix} -13\text{mg} \\ B_2 \end{pmatrix}^{-1}}_{A_2} \underbrace{\begin{pmatrix} -13\text{mg} \\ B_1 \end{pmatrix}}_{A_1}$$

$$\left(\begin{array}{l} B_1 = \{v_1, \dots, v_n\} \rightsquigarrow A_1 = \begin{bmatrix} | & & | \\ v_1 & \dots & v_n \\ | & & | \end{bmatrix} \\ B_2 = \{u_1, \dots, u_n\} \rightsquigarrow A_2 = \begin{bmatrix} | & & | \\ u_1 & \dots & u_n \\ | & & | \end{bmatrix} \end{array} \right)$$

$$A_2^{-1} A_1 = \begin{pmatrix} | & & | \\ x_1 & \dots & x_n \\ | & & | \end{pmatrix} \Leftrightarrow A_1 = \underbrace{A_2 \cdot \begin{pmatrix} | & & | \\ x_1 & \dots & x_n \\ | & & | \end{pmatrix}}_{-2 \text{ rjrbw}} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow A_2 x_1 = C_1(A_1), \dots, A_2 x_n = C_n(A_1)$$

יחד עם זה נבנה מטריצה $n \times n$ של \mathbb{F}

$$\left(A_2 \mid \begin{matrix} | & & | \\ C_1(A_1) & \dots & C_n(A_1) \\ | & & | \end{matrix} \right) = \left(A_2 \mid A_1 \right)$$

המטריצה $\mathbb{F}^n \rightarrow \mathbb{F}^n$ היא הפיכה

$$\left(\begin{matrix} -13\text{mg} \\ B_2 \end{matrix} \mid \begin{matrix} -13\text{mg} \\ B_1 \end{matrix} \right) \rightsquigarrow \left(I \mid \begin{matrix} [I]_{B_1}^{B_1} \\ [I]_{B_2}^{B_2} \end{matrix} \right)$$

עלון מרכז המטריצה

$$A = \begin{bmatrix} n \times m \end{bmatrix}$$

מרכז העמודים

העמודים:

$$\textcircled{1} C(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \{C_1(A), \dots, C_m(A)\}$$

מרכז השורות

$$\textcircled{2} R(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \{R_1(A), \dots, R_n(A)\}$$

מרכז האפס

$$\textcircled{3} N(A) = \left\{ \underline{x} \in \mathbb{F}^m \mid A \cdot \underline{x} = 0 \right\}$$

$$\left(A(\underline{x} + \lambda \underline{y}) = \underbrace{A\underline{x}}_0 + \lambda \underbrace{A\underline{y}}_0 = 0 \quad \text{in plus} \right)$$

כלומר, $A \in \mathbb{F}^{n \times n}$ הפיכה. (כל):

$$C(A) = \mathbb{F}^n, \quad R(A) = \mathbb{F}^n$$

$$N(A) = \{0\}$$

מצאת קבוצת המפתח והמטריצה

המפתח	מצאת קבוצת
① $R(A)$	מציגים את A בצורה קולומבית - וקולומות את השלול - (קבוצת המפתח) לפי השלול - אדם.
② $C(A)$	מציגים את A בצורה קולומבית וקולומות את השלול - המפתח של A על המטריצה של השלול המפתח.
$N(A)$	מציגים, מציגים פתרון של $Ax=0$ הבוא קבוצת המפתח ומפתח קבוצת.

צורת: מצאת קבוצת המפתח:

$$A = \begin{bmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 2 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 0 & 2 & -2 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$R(A) = \text{span} \{ (1 \ 0 \ 1) \ (0 \ 1 \ -1) \}$$

$$N(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

$$C(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

$$N(A) = ? \quad x_3 = t \Rightarrow x_2 = t \Rightarrow x_1 = -t$$

$$N(A) = \left\{ \begin{pmatrix} -t \\ t \\ t \end{pmatrix} : t \in \mathbb{F} \right\} = \left\{ t \cdot \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} : t \in \mathbb{F} \right\}$$

$$N(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

$$(A \in \mathbb{F}^{n \times m})$$

הצגה 1, 2 מהצגה:

1: נראה כי הצגה זו היא הצגה חזקה של $R(A)$ - כלומר $R(A) = R(CF(A))$

$$CF(A) = \begin{bmatrix} 0 & \dots & 1 & \dots & \dots & \dots & 0 & \dots & \dots & 0 \\ \dots & \dots & 0 & \dots & \dots & 1 & \dots & \dots & \dots & 0 \\ \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & 0 & \dots & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ \dots & \dots & 0 & \dots & \dots & 0 & \dots & 0 & \dots & \dots \end{bmatrix}$$

$$R(A) = R(CF(A)) \quad \text{כי הצגה זו היא הצגה חזקה של } R(A)$$

כלומר $R(A) \subseteq R(CF(A))$ וכן $R(CF(A)) \subseteq R(A)$

$$\left(R(CF(A)) \subseteq R(A) \subseteq R(CF(A)) \quad \text{לפי} \right)$$

לפיכך נראה כי הצגה זו היא הצגה חזקה של $R(A)$ - כלומר $R(A) = R(CF(A))$

rank of the matrix is R_1, \dots, R_k \hookrightarrow all
 $(R_{k+1} = \dots = R_n = 0 \text{ rows})$ \hookrightarrow CF(A)

$$\text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_1, \dots, R_k\} = R(\text{CF}(A)) \quad \textcircled{a}$$

$$R(\text{CF}(A)) = \text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_1, \dots, R_n\} =$$

$$= \text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_1, \dots, R_k\} + \text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_{k+1}, \dots, R_n\} =$$

$\{0\} = \text{rows}$

$$= \text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_1, \dots, R_k\}$$

i_1, \dots, i_k \hookrightarrow $\text{Span}_{\mathbb{F}}\{R_1, \dots, R_k\}$ \textcircled{b}

$$R_1 = \begin{bmatrix} 0 & \dots & 0 & \overset{i_1}{1} & \dots & \dots & 0 & \dots & \dots & \dots & \dots \end{bmatrix}$$

$$R_2 = \begin{bmatrix} 0 & \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & 0 & \overset{i_2}{1} & \dots & \dots & \dots \end{bmatrix}$$

$$R_3 = \begin{bmatrix} 0 & \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & \dots & 0 & \overset{i_3}{1} & \dots \end{bmatrix}$$

... (rows) ... i_1, \dots, i_k

$$\alpha_1 = \dots = \alpha_k = 0 \text{ only } \left[\sum_{p=1}^k \alpha_p R_p = 0 \right] \textcircled{c} \quad \hookrightarrow \text{all}$$

\hookrightarrow ... i_1, \dots, i_k ... k rows

$$\alpha_1 R_1 = \begin{bmatrix} 0 & \dots & 0 & \overset{i_1}{\alpha_1} & \dots & \dots & 0 & \dots & \dots & \dots & \dots \end{bmatrix}$$

$$\alpha_2 R_2 = [0 \dots \dots \dots \alpha_2 \dots \dots \dots \alpha_2 \dots \dots \dots]$$

$$\alpha_3 R_3 = [0 \dots \dots \dots \alpha_3 \dots \dots \dots \alpha_3 \dots \dots \dots]$$

α_1 לכן $\sum_{p=1}^k \alpha_p R_p$ על $i_1 \rightarrow$ זכרון, נא

α_2 לכן " " i_2 " "

הוא זהו קטל האדם (התחיל עיניו) *
 והוא זהו קטל האדם (התחיל עיניו) *
 והוא זהו קטל האדם (התחיל עיניו) *

אם $\alpha_1 = \alpha_2 = \dots = \alpha_k = 0$
 אז כל ה...
 ה...
 ה...

אם $\{R_1, \dots, R_k\}$ הם אלה \Leftarrow הם
 אלה \Leftarrow הם

(2) הם אלה ה...
 הם אלה ה...

$$B = \{C_{i_1}(A), \dots, C_{i_k}(A)\}$$

אם A הם אלה ה...
 הם אלה ה...
 הם אלה ה...

(2) הם אלה ה...
 הם אלה ה...

אם $\alpha_1 = \dots = \alpha_k = 0$

$$\sum_{p=1}^k \alpha_p C_{i_p}(A) = 0$$

הוא זהו קטל האדם (התחיל עיניו) *

$$[\dots]$$

3.3.3 - חשבון המטריצה של הפולינום המינימלי

הצורה הכללית של הפולינום המינימלי היא:

$$C_{i_1}(CF(A)) = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix}, \dots, C_{i_k}(CF(A)) = \begin{bmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix} \leftarrow k$$

הצורה הכללית

$$0 = \alpha_1 C_{i_1}(CF(A)) + \dots + \alpha_k C_{i_k}(CF(A)) =$$

$$= \begin{bmatrix} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_k \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix} \Rightarrow \alpha_1 = \dots = \alpha_k = 0$$

כלומר, כל המקדמים הם 0, כלומר הפולינום המינימלי הוא:

$$B = \{ C_{i_1}(A), \dots, C_{i_k}(A) \}$$

האנדרבסיס של המטריצה של הפולינום המינימלי של A

$$C(A) \text{ נובע מ } B = \{ C_{i_1}(A), \dots, C_{i_k}(A) \}$$

$$\text{Span}_{\mathbb{F}} \{ C_{i_1}(A), \dots, C_{i_k}(A) \} \stackrel{?}{=} C(A)$$

$$C(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \{ C_{i_1}(A), \dots, C_{i_k}(A) \} \quad (C)$$

$$C_i(A) \rightarrow C_k(A) \text{ -- הוכחה --}$$

(\Rightarrow) נניח שיש לנו B כדוגמה

$$\Leftarrow \text{אם } C_j(A) \in B \text{ אז } \exists p \text{ ו-} x_j \text{ כאלו ש-} C_j(A) = \sum_{i=1}^n x_i C_i(A)$$

אם $x_j = 1$ ו- $x_i = 0$ עבור $i \neq j$

אם $x_j = -1$ ו- $x_i = 0$ עבור $i \neq j$ אז $C_j(A) \in B$ ו- $-C_j(A) \in B$ ו- $0 \in B$

אם $x_j = 0$ ו- $x_l = 1$ ו- $x_i = 0$ עבור $i \neq j, l$ אז $C_l(A) \in B$ ו- $-C_l(A) \in B$ ו- $0 \in B$

$$\begin{bmatrix} A \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x_1 \\ \vdots \\ x_n \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$x_j = -1 \quad x_l = 1 \quad x_i = 0 \quad \forall i \neq j, l$$

אם $x_j = 1$ ו- $x_l = -1$ ו- $x_i = 0$ עבור $i \neq j, l$

$$\sum_{i=1}^n x_i C_i(A) = 0$$

הרחבה של $C(A)$ היא $R(A)$

2.3 $\text{rank}(A) := \dim R(A) = \dim C(A)$ - הדרגה

$$\boxed{\dim_{\mathbb{F}} N(A) = m - \text{rank}(A)} \quad (2)$$

הרחבה של $N(A)$ היא $R(A)$

הערך A (ממספר) $\text{rank}(A)$ הוא הדרגה

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 1 & -1 & 1 & 0 \\ -1 & 4 & -2 & 1 \end{bmatrix}$$

(char $\mathbb{F} \neq 3$)

$$A \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & -3 & 1 & -1 \\ 0 & 6 & -2 & 2 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & -3 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1/3 & 1/3 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 0 & 2/3 & 1/3 \\ 0 & 1 & -1/3 & 1/3 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$R(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2/3 & 1/3 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 1 & -1/3 & 1/3 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\left[\begin{array}{c}
 \begin{array}{c} : \Delta_3 \rightarrow, \text{RNI} : \underline{\text{row}} \\
 \left[\begin{array}{cccc} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & -2 & 2 \end{array} \right] \rightarrow \left[\begin{array}{cccc} 1 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right] \\
 R(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ (1 \ 2 \ 0 \ 1), (0 \ 0 \ 1 \ 2) \right\} : \text{skl} \\
 : \mathbb{F} = \mathbb{R} \rightarrow \text{Span} \text{ ke } \text{pele}
 \end{array} \right.
 \end{array}$$

$$C(A) = \text{Span}_{\mathbb{F}} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 4 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\text{rank}(A) = \dim_{\mathbb{F}} R(A) = \dim_{\mathbb{F}} C(A) = 2$$

$$(\dim_{\mathbb{F}} N(A) = m - \text{rank}(A) = 4 - 2 = 2)$$

$$\begin{array}{l}
 x_3 = t, \quad x_4 = s \Rightarrow x_2 = \frac{1}{3}t - \frac{1}{3}s \\
 x_1 = -\frac{2}{3}t - \frac{1}{3}s \\
 t \begin{pmatrix} -2/3 \\ 1/3 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + s \begin{pmatrix} -1/3 \\ -1/3 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \leftarrow \text{skl pele}
 \end{array}$$

הקשר בין מרחב הווקטורי :

$$R(AB) \subseteq R(B) \quad (1)$$

$$C(AB) \subseteq C(A) \quad (2)$$

$$A \in \mathbb{F}^{n \times m}$$

$$B \in \mathbb{F}^{m \times k}$$

$$A_{ij} = \delta_{ij} \quad \text{המטריצה}$$

$$\sum_{j=1}^m R_i(A)_j \cdot R_j(B) \in$$

$$R_i(AB) = R_i(A) \cdot B$$

כלומר

$$R_i(A) = [\dots R_j(A) \dots]$$

$$\in \text{Span}_{\mathbb{F}} \{ R_1(B), \dots, R_m(B) \}$$

$$R(B)$$

$$R_1(AB), \dots, R_n(AB) \in R(B) \quad \text{כלומר}$$

$$\Rightarrow R(AB) \subseteq R(B) \quad \text{כלומר}$$

כלומר + הפיכה : כלומר (2)

$$C_j(AB) = A \cdot C_j(B) = \sum_{i=1}^m (C_j(B))_i \cdot C_i(A) \in$$

$$C(A)$$

$$\in \text{Span}_{\mathbb{F}} \{C_1(A), \dots, C_m(A)\} = C(A)$$

$$C_1(AB), \dots, C_m(AB) \in C(A)$$

: jash
: jash

f.e.v $C(AB) \subseteq C(A)$

$$\text{rank}(AB) \leq \min \{ \text{rank}(A), \text{rank}(B) \} \quad (1)$$

$$\text{rank}(AB) = \dim_{\mathbb{F}} C(AB) \leq \dim_{\mathbb{F}} C(A) = \text{rank}(A)$$

: rank

$$\text{rank}(AB) = \dim_{\mathbb{F}} R(AB) \leq \dim_{\mathbb{F}} R(B) = \text{rank}(B)$$

f.e.v

: jash e, rank ko x

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

" "
 A B

rank(A) = rank(B) = 1

rank(AB) = 0

$B \in \mathbb{F}^{n \times m}$ $A \in \mathbb{F}^{n \times n}$

: rank A de (2)

$$\text{rank}(AB) = \text{rank}(B)$$

→ rank(A) \geq rank(B) $\text{rank}(AB) \leq \text{rank}(B)$:rank

• $\text{rank}(B) = \text{rank}(A^{-1}AB) \leq \text{rank}(AB)$

∴ e.v

$(A, B \in \mathbb{F}^{n \times n})$

$$\text{rank}(A+B) \leq \text{rank}(A) + \text{rank}(B) \quad (3)$$

$$\text{rank}(A+B) = \dim_{\mathbb{F}} C(A+B) \quad :rank$$

$$C_i(A+B) = C_i(A) + C_i(B) \quad \forall 1 \leq i \leq n$$

$$\Rightarrow C(A+B) \subseteq C(A) + C(B)$$

$$\dim_{\mathbb{F}} C(A+B) \leq \dim_{\mathbb{F}} (C(A) + C(B)) \leq$$

$$\leq \dim_{\mathbb{F}} C(A) + \dim_{\mathbb{F}} C(B)$$

∴ $\text{rank}(A+B) \leq \text{rank}(A) + \text{rank}(B)$:rank

• $A^2 = 0$ $\forall B$ • $A \in \mathbb{F}^{n \times n}$ \hat{C}_n \hat{C}_n \hat{C}_n :rank

? $\text{rank}(A) = n$ \hat{C}_n \hat{C}_n \hat{C}_n

$\underbrace{\quad\quad\quad}_{\text{אלק"ה הפינה}}$ |

$$\text{סתירה } I = A^2 A^2 = 0 \quad \Leftarrow \quad A^2 = 0 \quad \text{אלק"ה} \quad \text{אלק"ה}$$

$$\left(\begin{array}{l} AB = BA = I \\ A^2 B^2 = B^2 A^2 = I^2 = I \end{array} \right)$$